

义乌復元医院三十周年系列报道·公益篇

# 用大爱 坚守初心 逐梦前行 精神谱写復元风采

义乌復元医院自1990年创办以来,始终坚守“为百姓办医院,为社会办事业”的办院理念,坚持医院公益性原则不动摇,在不断深化医院改革、推动医院现代化发展的同时,须臾不忘肩上担负的社会责任。30年来,復元人坚持把社会责任融入医院的建设和发展当中,不断加大公益事业的投入,定期组织送医下乡、进社区、进企业献爱心,慈善捐款,救灾助困、捐资助学等,不断向社会传递正能量,弘扬大爱精神,播撒公益情怀,关怀弱势群体,谱写暖心之歌。



## “助学基金” 圆梦后浪

百年大计,教育为本。为激励广大学生勤奋学习、积极进取,培养献身医药卫生事业的合格人才,义乌復元医院心系医学教育,在多所高等院校设立奖学金、助学金,以激励在校学生刻苦学习、资助家庭经济困难学生顺利完成学业,鼓励优秀教师及优秀科研团队,为医疗卫生事业贡献更大的力量。2005年至今,义乌復元医院在金华医学院、丽水学院分别设立“復元奖学金”,每年奖励几十名“品学兼优,家庭困难”的学生,资助他们顺利完成学业。2013年以来,復元医院在浙江大学、安徽医科大学、浙江中医药大学等设立2000多万元“助学基金”,激励在临床实践中取得优异成绩、做出重要贡献的医学青年人才医师,支持他们出国(境)进行短期学习、进修、合作研究。



## “爱心基金” 扶危济困

“谢谢,这1万元的助医补贴,对于我们家庭来说真的太重要了,现在我们夫妻俩都可以进手术室了!”金阿姨今年五十出头,年轻的时候就经常感到胸闷、气喘等不适,尤其是体力劳动后,症状更为明显。8年前,金阿姨前往省级医院进行过检查,被告知自己的心肺功能不全,最好进行心脏手术,但高额的医疗费用让金阿姨望而却步。近几年来,因为心脏问题,金阿姨干不了体力活,只能待在家里,一家人仅有做木工的丈夫上班。上个月,金阿姨因胸闷症状再次加重入院,经过检查,被告知需要立即进行心脏二尖瓣膜置换术,但考虑到费用问题,她依旧选择了保守治疗。祸不单行,其丈夫陈先生因心慌、头晕等症状,在陪床的过程中,也被检查出患有严重的冠心病,需要立即治疗,否则极易引发急性心梗。想到丈夫的病情,金阿姨当即决定自己不再治疗,先让丈夫做手术,而丈夫则想让妻子先完成治疗。看着一家人处于两难的困境,医院立即决定为金阿姨一家申请“红十字復元博爱”基金,根据其情况,最高能够享受1万元的助医基金补贴,为他们减轻一部分家庭负担。听闻这个好消息,金阿姨与陈先生欣喜不已,决定两人一起进行手术治疗。最终手术取得了圆满成功,两人均已康复出院。

2009年,復元医院成为义乌市第一个向市红十字会捐款的单位,率先捐赠100万元设立“復元爱心助医基金”,资助义乌市因病致贫的重病患者,现已有近200户家庭得益于基金的资助,使患者缓解了病痛。2013年,义乌復元医院被金华市红十字会授予“博爱功勋奖金奖”。2017年,復元医院又一次伸出大爱之手,设立2000万元“復元医院博爱基金”。这不仅凝结着全体復元人的爱心,也承载着復元医院对红十字事业的支持。它将为一批品学兼优的困难大学生和病患提供学业帮助和医疗救助。



## “暖心捐赠” 守护百姓

2016年,义乌市民间紧急救援协会水上救援队员有12名,参与各个领域的救援,在水上救援时虽然有水陆两栖车、摩托艇,但在有人落水需要水下救援的时候,就会感到心有余而力不足,无法施展手脚。义乌復元医院得知情况后,马上寻找联系专业潜水服生产厂家。了解到加拿大一家企业生产专业潜水服,医院又马上与民间救援协会联系,测量潜水员尺寸,量身定制,并无偿捐赠,同时还捐赠了一台AED急救除颤仪,共计价值近20万元。“我们医院每年都会收治因溺水抢救的病人,有的是因为抢救不及时而身亡,这是非常痛心的教训,重在防范的同时,也希望这套专业潜水服在关键时刻发挥作用。”在捐赠仪式上,义乌復元医院副总裁方惠兰动情地

说着。当年来,这套加拿大“mares”是较为专业的潜水服,也是浙江省民间救援组织中唯一的一套。“有了这套设备,我们就可以像鱼儿一样在水下进行搜索了,同时我们救援协会也能真正开展水、陆、空立体全面的救援!”接过设备时,当时救援协会一名潜水员激动地说。



30年来,义乌復元医院默默无闻、脚踏实地地以实际行动践行了勇于担当的社会责任,向社会、向人民交出了一份满意的答卷。从小爱到大爱,从小善到至善,从关切关心到人文关怀,復元文化的升华走得从容而坚定。

全媒体记者 王莉莉 通讯员 于艳彬